

улучшении жилищных условий, в размере 5 %. Все это привело к падению цен на вторичном рынке на 11 %. В 2009 г. были внесены изменения в указ, которые связаны с размещением проектной декларации и информации о себе застройщиком в государственном печатном издании и направлении документов в госорганы. На данный момент в законодательстве существуют некоторые недостатки связанные со стоимостью объекта. Эта стоимость объекта не учитывает изменения стоимости строительных материалов, а также не включает стоимость услуг риелторских организаций.

УДК 336(416)

**ФИНАНСЫ КАК ИНСТРУМЕНТ СТРУКТУРНОЙ
ПЕРЕСТРОЙКИ
НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ РЕСПУБЛИКИ
БЕЛАРУСЬ**

Охрименко А.И., БНТУ

руководитель: канд. экон. наук, доцент Кондратьева Т.Н.

Финансовая программа структурной перестройки национальной экономики Беларуси направлена на демократизацию финансовой системы. При этом предусматриваются изменения в налоговой политике и политике расходов государственного бюджета; упорядочение отношений в области государственного кредита; демократизация финансов государственных предприятий; ориентирование имущественного страхования на обслуживание потребностей хозяйственных организаций всех отраслей народного хозяйства и форм собственности, развитие систем социального и пенсионного страхования в интересах трудящихся. Налоговая политика пересматривается в направлении обеспечения большего участия в формировании доходов бюджета состоятельных слоев общества и предоставлении определенных льгот малоимущим группам населения. В области расходов государственного бюджета сокращаются некоторые статьи затрат, происходит переориентация расходов на хозяйственные и социальные потребности общества. На основе роста поступления доходов и строгого соблюдения режима эконо-

мии в расходах бюджетное равновесие достигается в основном за счёт собственных средств. Пересматривается кредитная политика государства в направлении ограничения операций, служивших обогащению отдельных социальных групп населения. Принимаются меры к большему вовлечению временно свободных денежных средств населения и предприятий в систему государственного кредита для финансирования затрат по радикальному преобразованию экономической и социальной структуры общества. В области страхования принимаются меры по страховой защите предприятий, занимающихся ВЭД; по повышению уровня страхового возмещения; по активизации предприятий в деле пенсионного обеспечения своих работников; по введению новых видов личного страхования и его распространению на все категории трудящихся.

УДК 343.533

ПРОБЛЕМА ПРОМЫШЛЕННОГО ШПИОНАЖА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Пилипцевич Л.Н., БНТУ

руководитель: преподаватель Лукина Л.С.

Промышленный шпионаж — форма недобросовестной конкуренции, при которой осуществляется незаконное получение, использование, разглашение информации, составляющей коммерческую, служебную или иную охраняемую законом тайну с целью получения преимуществ при осуществлении предпринимательской деятельности, а равно получения материальной выгоды.

В наши дни проблема промышленного шпионажа кажется очень важной для национальной экономики, хотя в определённой степени она присутствует и сейчас.

Недостаточность внимания, которая уделяется данному вопросу, как представляется, связана с тем, что промышленный шпионаж относится к категории, которую юристы называют "латентной" (скрытой), ведь зачастую сама жертва не подозревает, что стала объектом покушения со стороны промышленных шпионов.